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Buitenlandse jeugdkampen  -  Annuleringen

Buitenlandse kampen moeten worden beperkt tot 150 kilometer vanaf de Belgische grens. 
Zo kunnen ouders bij ziekte hun kind snel komen ophalen en in quarantaine plaatsen. De 
gesprekken over het heropenen van de grenzen lopen nog. Maar mogelijk zullen reizen 
naar onze buurlanden dus vanaf juli opnieuw mogelijk zijn.

Scouts en Gidsen Vlaanderen roept ondertussen op: “Heb je nog vliegtuigtickets voor een 
bestemming in het buitenland? Annuleer niet zelf! Wacht tot het reisagentschap of de 
vliegmaatschappij annuleert. Dan krijg je normaal gezien een voucher of waardebon. We 
bekijken nog of we ons kunnen beroepen op overmacht. Om op die manier een deel van 
het geld te recupereren.”

Op de gedachtewisseling van 7 mei 2020 gaf de minister volgende cijfers mee: “Normaal 
waren er 453 buitenlandse jeugdbewegingskampen gepland, en daarnaast nog 986 
buitenlandse vakanties en kampen van vakantiekamporganisaties. Samen maakt dit 28 
procent van het aanbod in deze categorie.”

1. Heeft de minister zicht op het aantal kampen en jongeren die geïmpacteerd zijn door 
deze beslissing (die dus meer dan 150 kilometer van de grens liggen)? Kunnen zij zich 
ergens melden?

2. Wordt er bekeken hoe voor deze jeugdbewegingen een alternatief gezocht kan worden 
in België, of binnen een straal van 150 kilometer van de grens? Hoeveel 
jeugdbewegingen zijn ondertussen al geholpen?

3. Bekijkt de minister meer algemeen of overmacht kan worden ingeroepen zodat de 
ouders van Vlaamse jeugdbewegingen en de jeugdbewegingen zelf (een deel van) hun 
geld kunnen recupereren? Kan daarvoor een beroep worden gedaan op het noodfonds?
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1. Het Departement Cultuur, Jeugd en Media vroeg gegevens over buitenlandse kampen 
op bij erkende en gesubsidieerde jeugdverenigingen in het kader van het Decreet 
houdende een vernieuwd jeugd- en kinderrechtenbeleid. Het gaat om verenigingen 
waarvan de organisatie van buitenlandse kampen deel uitmaakt van hun lopende 
subsidieovereenkomst.
Het Departement beschikt momenteel over gegevens over buitenlandse kampen van 25 
jeugdverenigingen waaronder vijf jeugdbewegingen. Deze 25 verenigingen annuleerden 
samen 751 buitenlandse kampen met 17.579 deelnemers. Het aandeel van de vijf 
jeugdbewegingen binnen dit cijfer is 379 buitenlandse kampen met 11.959 deelnemers.

2. Deze 25 verenigingen stelden aan de deelnemers van reeds 143 kampen een alternatief 
voor. Het aandeel van vier van de zes jeugdbewegingen binnen dit cijfer is 61 kampen. 
Bij de overige twee jeugdbewegingen zijn er nog geen cijfers beschikbaar.
Daarnaast melden elf van de 25 verenigingen in totaal 88 buitenlandse kampen met 
3.131 deelnemers die wel plaatsvinden. Het aandeel van vier van de zes 
jeugdbewegingen binnen dit cijfer is 44 kampen met 2.277 deelnemers.
Bovendien melden verschillende organisaties dat deelnemers inschrijvingen voor 
buitenlandse kampen omboeken naar binnenlandse kampen. Daarover zijn er nog geen 
eenduidige cijfers beschikbaar.
Ik wijs erop dat jeugdverenigingen een kampplaats kunnen zoeken op de website SOS 
Zomerkamp: https://partage.lesscouts.be/nl/soscamps/ Op dit moment is het aantal 
aanbiedingen van hulp groter dan het aantal groepen dat zich heeft aangemeld om een 
plaats te zoeken. Ter ondersteuning van dit initiatief riep ik in het begin van juni in 
samenwerking met de Boerenbond en de KLJ de land- en tuinbouwers op om gastheer 
of gastvrouw te worden van een zomerkamp.

3. Het noodfonds kan niet worden gebruikt om inschrijvingsgelden van ouders terug te 
betalen. Het noodfonds is wel bedoeld om jeugdverenigingen te ondersteunen die een 
verlies lijden door de maatregelen om de impact van de coronacrisis te beperken. 
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